

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Реданція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за вло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4·80  
на пів року „ 2·40  
на чверть року „ 1·20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10·80  
на пів року „ 5·40  
на чверть року „ 2·70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

З бюджетової комісії. — Спільні делегації.

Бюджетова комісія палати послів вела  
вчора дискусію над бюджетом. Генеральним  
референтом вибрано пос. Штайнвендера. Від-  
так раджено над розділом платні для вдовиць  
по урядниках. Пос. Зайц вніс о счеркнене тої  
позиції. Спротивив ся тому п. Президент мі-  
ністрів бар. Бек і мотивував підвишене плат-  
ні, вказуючи на збільшені потреби і дорожню.  
На питанє пос. Вольфа, чи правда, що Цісар  
дарував мільон лір сьв. Столиці, заявив п. Пре-  
зидент міністрів, що не має права контролюва-  
ти або оправдувати способу ужитя тих гро-  
ший із сторони Монарха. Промовляв ще цілий  
ряд бесідників, між иншими пос. Козловский,  
котрий обговорював діяльність міністерства  
скарбу. Дискусію перервано, ухваливши кілька  
бюджетових позицій після внесень референта.  
Слідуюче засіданє комісії буде нині.

П. Міністер заграничних справ бар. Еренталь  
в своїм передвчешнім експозе, проголо-  
шенім на засіданю делегаційної угорської комі-  
сії справ заграничних, заявив на самім вступі,  
що не дучили ся аві в Європі аві на сьвітї

такі події, які могли би вплинути уємно на  
становище Австро-Угорщини. Загальне поло-  
женє остало те саме. Суперечні струї, які мож-  
на було замітити в попередних роках в систе-  
мі європейських держав виправді не зникли, але  
уступили з першого пляну. Всюди можна бу-  
ло замітити змаганє до консолідації задля мир-  
ного розвитку. Цілий ряд тамторічних монар-  
ших з'їздів, міністерських конференцій та між-  
державних умов змагав до того, щоби збільши-  
ти запоруку мирного розвитку на шляху мо-  
рального і материяльного поступу. Завдяки  
змаганям міністра значно поправили ся в ми-  
нувшім році також відносини Австрії до Італії,  
де противавстрійська агітація значно ослабла.

Приязнь Австро-Угорщини з Росією ви-  
казала минувшого року свою вагу особливо в  
справі балканських реформ. Ходило головню  
о те, щоби упорядкувати фінанси в трьох ма-  
кедонських вілятах. На ту ціль підвишено  
о 3% турецьке цло від ввозу. Через те сотво-  
рено основу до переведеня реформ, бо уможли-  
влено платню войскову і урядникам а крім  
того придбано материяльні засоби для місцевої  
адміністрації на культурні ціли. Реформи ма-  
ли на ціли передовсім забезпечити охорону хри-  
стианського населеня перед варварствами ма-  
гометан і то майже в цілости осягнено. За те  
змогли ся в послідних місяцях кроваві між-

собиці між самим населенем християнським.  
Причиною сего єсть те, що провідники тамош-  
них банд грецьких, болгарських і сербських, до-  
бачуючи в програмі реформи ліквідацію Ту-  
реччини, раді би задля будуччини як найбіль-  
ше розширити стан свого церковного і націо-  
нального стану посіданя. До розвельможненя  
шайок причинила ся у великій мірі також без-  
дільність турецьких органів, для яких взаїмне  
мордованє християн видить ся запорукою у-  
держаня Туреччини. Кабінети держав, що пе-  
реводять реформи, віднесли ся до балканських  
держав з властивою інтерпретацією цілий ма-  
кедонських реформ і отсе дістають від бал-  
канських правительств, що они не будуть тер-  
піти у себе твореня шайок, розуміє ся — они  
так поступлять як і другі держави. Політика  
Австрії у відношеню до балканських держав  
єсть переважно прихильністю для всіх народів  
і, де було лише можна, она виступала в обо-  
роні їх бажань і змагань.

Перейшовши ще добрі політичні зносини  
з Румунією, Францією і Сполученими Держа-  
вами та Японією і виследи гагської конференції  
мирової, що значно причинила ся до виясненя  
пануючих поглядів на квестії міжнародного  
права, обговорював бар. Еренталь економічну  
політику Австро-Угорщини на Балкані. Тор-  
говельно-політичні взаємини нашої держави

13)

## ЗНАК ЧОТИРОХ.

Оповіданє — Конана Дойле.

(Дальше).

— Не трудно було іти за ним — сказав  
Гольмс, убираючи панчохи і черевки. — Ми-  
сцями виважив він цеглу а в своїм поспіху згу-  
бив ще до того отсей предмет, котрий вповні  
потверджує мою діагнозу — як то ви, доктори,  
любите говорити.

Він наставив мені малу торбинку, зробле-  
ну із крашених стебел і украшену кількома  
пацборками а що до форми й величини подіб-  
ну дуже до коробки на цигара. В ній було пять  
або шість штук колючок з якогось темного де-  
рева, на однім кінци острі на другім заокру-  
глені, як тота колючка, що була вбита в голо-  
ву Вартоломія Шольто.

— То дідьче терне — сказав він. — Стере-  
жіть ся, щоб ви не вколоди ся. Я дуже рад  
з того, що маю тоти колючки, бо то по всій імо-  
вірности одинакі, які він мав. Ви їх не потре-  
буєте бояти ся, бо слідуючим разом попадуть  
ся нам знов таки в руки. Я зі своєї сторони  
водів би далеко радше кусень якого гранату.  
Ну, як гадаєте, Ватзоне? Не було би вам за  
багато маршу яких шість годин дороги?

— Борони Боже?

— Нехай нас тепер Тобі веде а побачимо,  
що з того вийде. — Ах, то ти мій песику!

Мій добрий, старий Тобі! Ану понюхай тут  
Тобі, понюхай! — Він підсунув псови під ніс  
хусточку вмочену в креозот, підчас коли пси  
ско розставивши ноги, відвернув голову дуже  
сьмішно на бік, мов той знарок, що пробує за-  
пах якогось славного вина. Гольмс кинув від-  
так хусточку на кілька кроків від себе, привя-  
зав псови до нашійника міцний шнурок і повів  
єго до бочки з водою під ринвою. Пес зачав  
в сій хвилі голосно уїдати; спустивши ніс до  
землі а піднявши хвіст в гору, біг він за тро-  
пою і то так скоро, що ми мусіли аж бігти за  
ним і держати добре шнурок в руках, щоби  
він нам не вирвав ся.

На виході зачинало тепер вже свитати і  
ми могли при сівравім сьвітлі зорючого дня ви-  
діти досить далеко. Поза нами виднів ся ве-  
ликий, сумний і осамотілий, подібний до скри-  
ні дім зі своїми темними вікнами і голими сті-  
нами. Дорога наша ішла впоперек через ґрунт  
попри якісь змарнілі корчі, купи сьміття та по-  
випорпувані ями і діри. Запустілий, зловіщий  
вигляд місця підходив як не може бути ліпше  
під ту сумну подію, яка там стала ся. Коли  
ми дійшли до муру окружаючого цілу реаль-  
ність, зачав Тобі скомлячи бічи неспокійно по-  
під муром, аж добіг до того кута, де ріс моло-  
дий граб. В місци, де сходили ся мури з обох  
боків, було відломлених кілька каменів а отвір  
був витоптаний і в долину заокруглений, мов  
би вже частійше служив тут за перелаз. Гольмс  
виліз на гору, взяв пса від мене і пустив єго  
на другий бік.

— Тут той а хідлею лишив відбитку своєї

руки — сказав мій товариш, коли й я вихопив  
ся на мур. — Видите онтой легонький слід  
крови на білім вапні? Щастє, що вчора не па-  
дав великий дощ; тропу тогу буде можна стрі-  
чати по дорозі, хоч тоті люди вискали на часі  
двайцять і вісім годин.

Признаю ся, що мені то не видавало ся  
безсумнівне, коли я взяв на увагу великий рух,  
який відбував ся за той час на гостинци. Моя  
обава сцезла однак борзо, бо Тобі не задержу-  
вав ся аві хвильки, лиш гнав своїм способом  
безупинно дальше. Очевидно сильний запах  
креозоту перемагав всі інші запахи.

— Лиш не думайте — запримітив Гольмс, —  
що успіх нашого підприємства опирає ся лиш  
на тім чистім случаю, що один з тих злодюгіє  
вступив ногою в креозот. Я знаю вже тепер  
досить, як би можна упорати ся з ними в не-  
однє спосіб. Але що наш спосіб був для нас  
найближший, то я єго взяв ся; не ужити того  
способу був би я уважав за не відповідне. Але  
правда, наша справа не представляє вже такої  
хорошої, дотепної задачі, якої я спершу споді-  
вав ся. Без отсего, що нам таки виразно пока-  
зує дорогу, було би може удало ся нажити  
якоїсь слави.

— Слави й признаня вам сим разом певно  
не забракне, Гольмсе. Дійсно не понимаю то-  
го, якими способами дійшли ви до своїх ви-  
слідів. Як могли ви на примір з такою певно-  
стію описати того чоловіка з деревляною ногою?

— Ба, мої любі! Таж то дуже проста річ —  
все очевидне і зрозуміле; але я не з тих, щє  
люблять чванити ся. Послухайте лиш: Два

з балканськими державами в минулому році значно поліпшилися.

Переговори о торговельний договір з Сербією довели до такого стану річий, що вже незабаром можна буде заключити господарський трактат з сею державою. Велими корисно відібра на торгівлі Австрії і Угорщини також безпосереднє полученє боснійської лінії залізничної з турецькою. По полученю грецької лінії залізничної з турецькою добуде ся безпосереднє полученє Відень-Будапешт-Сараєво-Пірей, яке заразом уможливить найкоротшу дорогу з середньої Європи до Єгипту і Індії. Незабаром постарав ся правительство також о управильненє торговельних зносин між монархією а Болгарією, Румунією, Чорногорією і Грецією, що сотворить поле інтензивної діяльності для австро-угорського промислу і торгівлі.

„Вірні нашій балканській політиці — говорив бар. Еренталь — не стремимо там до ніяких територіяльних набутків. Наша місія є культурною і економічною та повинна стати там важнішою, що перед балканськими країнами отвирася ера великого розвитку“. Економічне отворенє Малої Азії і Мезопотамії буде все уважати ся великим ділом німецької підприємливости, але і другі великі культурні народи працюють ревни над отворенем нових жерел економічного добробиту в турецькій державі. Всі ті підприємства без огляду на їх характер, мають одну велику ціль — спрямувати на Стамбул через морські вузли величезну обміну економічних дібр між Заходом а Входом. Очевидно, то піднесе вагу країв, положених перед Стамбулом. „Отже з радії наших босній-

ських територій і ми є балканською державою і нашою задачею є зрозуміти знаки часу та визискати їх. Маю тут на думці запонадливу політику комунікаційну“. Підвалину дальшого розвитку зроблено через будову вихідної залізничної аж до границі сербської і турецької. Бо сь лівія до Вердісте вже готова, а Сербія будувє відповідну лінію на своїй території. В справі полученя з Митровицею на території турецькій пересправляє царгородський амбасадор Палавичині з султаном, який мабуть дозволить на переведенє студий нової траси синдикатови з австрійських і угорських банків. В плані є також полученє з Чорногорією.

Запевнивши слухачів, що ему ходить тільки о задержанє давного торговельного становища держави в змінених відносинах та о запевненє добрих получень, для комунікаційних шляхів на полудни монархії, заявив бар. Еренталь, що при кермованю політикою великої держави в середині Європи все держав ся традиційних засад придержуваня наших союзів та удержуваня дружних зносин зі всіма державами задля охорони наших прав і удержаня загального мира „Находимо ся не лише в осередку Європи, але також на порозі Входу, де нерозв'язано багато трудних питань, а голос наш в раді народів буде мати значінє лише так довго, доки наше рамя буде сильне“ — через те просить комісію прийняти без зміни бюджет міністерства справ заграничних та домагань управи армії і маринарки, які є з певністю дуже умірені.

Комісія по довшій дискусії приймила бюджет міністерства справ заграничних без

офіцери, що єуть командантами сторожі в кольонії злочинців, довідали ся якось важної тайни, що відносить ся до закопаного скарбу. Якійсь Англієць Джонатан Смоль, рисує для них плян. Ми виділи его імя на карті, яку капітан Морстан носив в своїм портфелю. Смоль, як собі пригадає, підписав ту карту за себе і за своїх товаришів знаком чотирох — як то він трохи драматично висказав ся. Отже при помочи сего пляну знайшли офіцери — або оба або один з них — той скарб і привезли до Англії; услівя однак, під яким его ім видано, они мабуть не сповняли. Питанє тепер, для чого Джонатан Смоль не забрав сам того скарбу? Відповідь на то не трудна. Датум на карті єсть доказом, що она походить з того часу, коли Морстан був на своїм становищі в кольонії злочинців. — Джонатан Смоль не міг забрати той скарб, бо він і его товариші були самі в'язнями і позбавленими свободи.

— Але то все лиш пусті здогади.

— Борои Боже, то основні припущеня, котрі годять ся з фактами; то показує дальший хід справи: майор Шольто позістає через кілька літ в спокою, щасливий, що має той скарб. Відтак дістає він з Індії лист, котрий нагнав ему великого страху. Щоже там було в тім листі?

— Мабуть повідомленє, що люди, котрим він не додержав слова, вийшли на волю.

— Або що они втекли. Се посліднє єсть імовірніше; бо реченє їх випущеня на волю він без сумніву знав — то не було би ему зробило несподіванки. Щоже він робить? Він старав ся забезпечити ся від чоловіка, що має деревляну ногу — від якогось білого чоловіка, памятайте собі добре; бо він уважає якогось англійського похатника за свого ворога і стріляв в него з пістолета. На варті єсть імя лиш одного однієнького білого чоловіка; тамті другі то гінду або магометани. Для того можемо напевно припускати, що той з хідлею а Джонатан Смоль то одна й тога сама особа. Чи знаходите в тім поясненю яку похибку?

— Ні, дійсно ні; она звязка і лена.

— Ну, добре. Поставамож ся тепер на місце Джонатана Смоля і придивим ся справі з его становища. Він приїздить до Англії в подвійнім намірі, відзискати то, що уважає за свою власність і зімстити ся на чоловіці, ко-

трий его перехитрив. Коли виявив ся, де Шольто перебуває, старав ся найімовірніше навязати зносини з котримсь із мешканців дому. Пані Бернстон згадує про якогось дозорця, іменем Ляль Рао, про котрого не може сказати ані одного доброго слова. Відкрити то місце, де був скарб, було для Смоля річцею неможливою. Крім майора і одного вірного слуги, котрий вже не живе, не знав о тім ніхто на світі. Нараз довідує ся Смоль, що майор умирає. Мало не сказав ся з обави, що тайна скарбу готова би з ним піти до гробу; підходить він, мимо небезпечности, до сторожі можуть его відкрити, аж до Шольтового вікна. Лиш присутність обох синів не дала ему увійти до середини. Однак повен ненависти і злости на помершого вліз він слідуєчої ночі до комнати, перешукав всі папери в надії, що може знайде в них якісь вказівки, де знаходиться скарб, і на памятку своєї гостини лишив карточку з многозначними словами: „Знак чотирох“. Як би він був майора убив, то в его очах не було би то звичайне убийство лиш справедлива кара, яку він виконав яко заступник чотирох товаришів. Дивні самообманства того рода бувають досить часто у злочинців і доводять нерас до їх викриття.

Щоже оставало ся Джонатанови Смолеви? Він не міг нічого зробити, як лиш потайком пильнувати стараня, які роблено, щоби викрити скарб. Може бути, що він тимчасом покинув був Англію і лиш від часу до часу туди вертав. О відкритю замурованої вишки дістав він зараз повідомленє мабуть від якогось помічника в домі. Джонатан зі своєю деревляною ногою не годен би був добути ся до високо положеної комнати, в котрій мешкав Вартоломій Шольто. Але ему помагає в тім якийсь дивний товариш, котрий поборює ті трудности, але своєю босою ногою вступає в креозот. Отже то привело нашого Тобі на місце події і спонукало військового лікаря, котрий служить за половину платні, бігати на досвітках милями далеко.

(Дальше буде).

зміни. П. Міністер в часі дискусії відповідає ще на деякі закиди делегатів та пояснює загальні відносини монархії до заграниці. — Так само приймила комісія для маринарки цілий підвищений бюджет по промові і поясненях команданта маринарки гр. Монтекуолі.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 29-го січня 1908.

— **Відзначеня.** Президент краю в Каринтії бр. Шин, президент краю в Чернівцях др. Октав Бляйленбен і маршалок крайові бар. Юрій Василько одержали достоїнство тайних радників. — Заступник маршалка крайового на Буковині, професор рускої літератури при черновецькій університеті, др. Стефан Смалль-Стоцький одержав командорський хрест ордера Франц Йосифа.

— **Іменованя і перенесеня.** П. Намістник іменував командантів потерувків жандармерії вахмайстрів: Андрія Говійка у Ворохті і Антона Глода у Львові капелістами в етаті Дирекції поліції у Львові. — Президія галицької крайової Дирекції скарбу іменувала провізоричних асистентів технічної контролі скарбової: Мар. Федоровского, Зигм. Меруновича і Володим. Яворского сгалими асистентами технічної контролі скарбової в XI класі. — Львівський вищий суд крайовий іменував офіціалів канцелярських: Едв. Квіціньского у Львові і Мих. Скульского в Сяноці старшими офіціалами канцелярськими ad personam в IX класі. — Гал. Дирекція пошти і телеграфів перенесла офіціала поштового Ст. Грега зі Львова і асистента поштового Адама Колодія з Рава рускої до Кракова.

— **Остеререженє.** Серед сільського населеня ширить ся чулка, що всі фабрики в Сполучених Державах північної Америки, замкнені в причини теперішньої злої ситуації торговельної, будуть за кілька місяців знов в повнім руху і що в наслідок того покаже ся в тім краю небагато знов велика потреба заграничних робітників. Доси нема зовсім запоруки, що тогі вісти єуть правдиві; після всякої імовірности розпускають їх товариства корабельні та їх агенти в ціли оживленя зменшеного руху еміграційного до Сполучених Держав північної Америки. В дійсности єуть там відносини все ще такі, що все ще треба конче відраджувати еміграцію до Сполучених Держав.

— **Дрібні вісти.** Краєва комісія для рентових осель при крайовім Виділі признала на посліднім засіданю 68 рентових позичок в сумі 581 800 К. Від часу заснованя тої інституції праevano доси 221 рентових позичок в загальній сумі 2,113.650 К. — В Скалаті, як доносять до „Діла“, знедужали на пятистий тиф тамошний фізик і секретар староства. Перед 10 літами померли там на тиф 2 фізики один по другім: Населло і Ляхович, а їх заслушники Іваньський і Любовецький виїхавши на нові посади, таки знедужали на тиф. — Купцеви Альтерови Ляхерови вкрадено вчера вечером на площі Голуховского 364 К. Підозрілого о ту крадіж потованого злодія Герша Зільбермана арештовано. — Панна Софія Вурштвіна згубила золотий годинник вартости 60 К. — Згублено боу в чорного лиса ві сріблестим хвостиком і головок вартости звш 600 К. — Із замкненого помешканя п. Вол. Височанського при ул. Калічій ч. 14 вкрадено вчера кілька штук гардероби загальної вартости 300 К, а з передної комнати інститута музичного при ул. Словацького ч. 6 вкрадено вчера вечером на шкоду п. Бетті Вайнбергової жакет з чорних селескінів, зарукавок, шапочку і пару білих рукавичок — все разом вартости 400 К. — У віденьській магазині хорватської фабрики шкір вкрали завяті там два послугачі 275 тизинів бокскальфових шкірок вартости 40.000 К. Обох влодів і тих, що купували від них ті шкірки, арештовано.

— **Два келишки на дорогу.** З Бохні доносять про таку оригінальну подію: Супруги Вавжинець (Лавро) і Марія Табак в Подгіздові дня 11 с. м. около 8 год. вечером при вечері, при котрій пили також горівку, завели сварку з собою, підчас котрої жінка вдарила чоловіка в груди (в місце коло серця). Чоловік перевернувся на ліжко, по хвили встав, випив два келишки горівки, перевернувся на землю і закінчив жите.

— **Целягра на Буковині.** Целягра, звана також італіянською або льомбардською проказою, єсть то хвороба, яка проявляє ся найчастіше у бідного населення в північній Італії, в Льомбардії або в полудневій Франції, де люди живлять ся по найбільшій часті кукурудзою. Хвороба та проявляє, загальним розстроєм нрвяду травлення сполученого з розстроєм нервовим і загальним ослабленем а крім того літом появляє ся на шкірі якась хвороба подібна ніби до рожі, котра в зимі цеває а літом знов виступає. Так тягне ся та хвороба через кілька літ, аж остаточно чоловік ослабає щораз більше, попадає в тяжку задуму, туманіє зовсім або й з розуму сходить та вмирає. Безпосередної причини сеї хвороби не знає ся; загально припускають, що на кукурудзі знаходять ся рід якихсь грибків, котрі дістають ся до людського тіла і викликають згадану хворобу.

У нас на Покуттю, де люди живлять ся також майже лиш самою кукурудзою, майже не звітна а бодай не виступає так сильно, щоб звертала на себе увагу. Але й там можна побачити досить часто бідних людей, особливо жінок, в літі зі згаданою хворобою, особливо на руках на відслонених грудех і на ногах, виставлених при роботі на світло сонця. Люди тоті видіють і самі не знають, що їх хвибує, а що не мають за що шукати лікарської поради, та й ніхто не звертає уваги на ту хворобу. Далекі частіше проявляє ся пелягра на Буковині. В черновецькій повіті було в 1906 р. 328 недужих в 25 громадах, в кічманській 191 на 13 громад, вашківській 79 на 11 громад, вижницькій 46 на 9 громад, заставницькій 236 в 16 громадах, серетській 54 в 16 громадах, сторожинецькій 124 в 16 громадах, гурагуморській 470 в 23 громадах, кішолонгській 54 в 11 громадах, радовецькій 210 в 17 громадах і сучавській 414 в 28 громадах. Загалом було в 1906 р. 2266 недужих на пелягру, з чого 39 дітей і 2227 дорослих. На мужчин припадає 38·8, на жінок 61·2 процент недужих. Розуміє ся, що всі числа далеко не повні. Задля якоїсь нехоти, часами навіть опору сільського населення не мож було доси мимо численних проб і заходів довідати ся про дійсне число недужих. Тому й треба прийняти, що їх було далеко більше, як подано в отсих числах. Лиш в тих громадах, де заведено харчівні або роздачу хліба для недужих, число їх сконстатовано досить докладно, бо недужі зголошували ся о поміч. Сконстатовано до тепер природне зовсім явище, що пелягра поширена більше в тих громадах, де населення бідне, аніж в заможніших. Дальше й те, що лучає ся она в гірських повітах далеко рідше як на низинах. Акція проти пелягри почала ся лише що в 1905 р. заложеном трох харчівень та одної пекарні в найбільш загроженних недугою громадах. Дотеперішні гарні успіхи приневолити буковинське правительство і край поширити акцію. На р. 1906 признало правительство 15.000, а гр.-пр. фонд 10.000 К на заложене згаданих заведений харчівні. Заложено доси в Раранчу, Васлівцях і Мамаївцях Нових черновецького повіта, Волівці радовецького, Красна-Гільське сторожинецького та Босанче й Темівці сучавського; крім того заложено пекарні в Баяшештах і Брашештах гурагуморського та Бурлі радовецького повіта. В 1906 р. було отже 6 харчівень (о 3 більше) і 3 пекарні (о 2 більше) для 12 громад 5 повітів.

— **Самоубийства.** При ул. Замаретинівській в реальности ч. 19 хотів відобрати собі життя респіциєнт міської сторожі акцизової Тома Баранецкий і стрілив собі револьвером в правий висок. В ставі грізнім відставила его поготівля ратункова до шпиталю. Причина самоубийства незвітна. — Із Жовківщини пишуть нам: Дня 21 с. м. о 5 год. по полудни позбавив ся життя 16-літний хлопець, Микола Слуга, син Андрія і Кеєні в Добрушній в той спосіб, що підніє в stodолі ручну молотільню дручком до гори, підложив відтак голову на землю під дно молотільні а та спадючи придушила ему голову так, що він погіб на місці. Причина самоубийства була обавя перед карою за крадіж.

— **Похорон тори.** В Коломиї — як доносять звідтам до „Діла“ — відбував ся онотди незвичайний похорон. В вночі з пятниці на

суботу перевернула ся там в одній синагозі свічка, що горіла за якогось помершого, а від неї заняла ся шовкова занавіса, яка закриває святий ковчег, в котрім хоронять тору. В огни згоріло 11 тор. Після Мойсеевого закону належить ся св. писаню велика пошана і похорони як помершій людині. Отже попід із тор зложено до глиняної урни, прибрано єї білим полотном як мерця і вложено до скрині, в якій звичайно хоронять мерців. Хоронено останки урн при 6-тисячнім здвізі народу. Серед заводження жінок занесено скриню на марах вкритих чорною кирею на кладовище. Як зачувати, мають незабаром зібрати ся рабіни на обдумане покути для коломийського жидівського населення, котрого навістило спалення тори, що у Жидів уважає ся знаком Божого гніву.

## Господарство, промисл і торгівля.

### ЦІНА ЗБИЖА У ЛЬВОВІ

дня 28 січня:

Ціна в коронах за 50 кильо у Львові.

|                             |                |
|-----------------------------|----------------|
| Пшениця . . . . .           | 11·80 до 12·—  |
| Жито . . . . .              | 11·50 до 11·70 |
| Овес . . . . .              | 6·70 до 6·40   |
| Ячмінь пашний . . . . .     | 7·20 до 7·40   |
| Ячмінь броварний . . . . .  | 7·80 до 8·40   |
| Ріпак . . . . .             | — до —         |
| Льнянка . . . . .           | — до —         |
| Горох до вареня . . . . .   | 9·50 до 10·50  |
| Вика . . . . .              | 6·80 до 7·20   |
| Бобик . . . . .             | 7·— до 7·20    |
| Гречка . . . . .            | — до —         |
| Кукурудза стара . . . . .   | 8·20 до 8·40   |
| Хміль за 56 кильо . . . . . | — до —         |
| Конюшина червона . . . . .  | 85·— до 95·—   |
| Конюшина біла . . . . .     | 40·— до 55·—   |
| Конюшина шведека . . . . .  | 80·— до 100·—  |
| Тимотка . . . . .           | 32·— до 38·—   |

## Телеграми.

**Відень 29 січня.** Рада міста ухвалила на внесена вуглевої комісії предложити в парламенті наглячу петицію в справі ухвалення закону що до удержавнення копалень вугля і гуртовної торгівлі вуглем.

**Петербург 29 січня.** З Манджуриї доносять о значнім нагромадженю і о маршах хінського войска. Після вістий з Иркутска ожидають там загально поважних подій.

**Либона 29 січня.** Републіканська партія заявляє, що диктатура хоче здупити всякі свободи конституційні і стремить до особистих переслідувань. Партія зазначає, що єї цілю єсть поборюване монархічних поглядів а не осіб; она стремить до незалежности вітчизни. Напружене в краю єсть велике; загально панує переконане, що теперішня ситуація не може довше тревати. Поліція розвиває оживлену діяльність. Кількох републіканських нотаблів і поступових політиків завізвано до суду. Де котрі републікани наміряють виїхати з Португалії, щоби уникнути конфлікту з властями.

**Петербург 29 січня.** Міністерство комунікацій предложило Думі проєкт закона о будові другого шляху на сибірській веліаниці. Будова та має відбутися в двох відступах; перша часть має бути скінчена до 1911 р. Загальний кошт обчислено на 157 мільонів рублів.

**Білград 29 січня.** Скупштина розпочала вчора дискусією над бюджетом на 1908 р.

**Софія 29 січня.** Кн. Фердинанд поручив утворене нового кабінету проводиреві демократів Малинову.

**Гельзінгфорс 29 січня.** Вчера по полудни на двірці залізничім узброєні розбішники напали на двох стаційних служачих, котрі мали з собою скриньки з грішми; убили одного з них і зрабували 300 марок та втекли.

**Тебріс (Персія) 29 січня.** (П. А.) Напружене збільшає ся. Слабий огонь здає ся вказувати на брак муніції у повстанців. Рабунки множать ся. По купцях пішов переполох; они замикають склепи і пакують товари.

## Запрошенє до передплати.

З Новим Роком розпочинаємо вісімнадцятий рік нашого видавництва. Не потребуємо тут вказувати на то, яку прислугу робить „Народна Часопись“ нашій суспільности. Наші труди і змаганя говорять самі про себе а наша читаюча публіка уміла їх оцінити. Скажемо для того коротко, що як доси так і на дальше будемо старати ся нести світло правди і науки в як найширші круги нашої суспільности та повідомляти єї о всім, що діє ся в світі. На добір повістий і научних материялів будемо класти найбільшу вагу а вже з Новим Роком розпочнемо печатати гарну повість славного і добре нашим читателям звісного англійського писателя Кюнана Дойле.

Звертаємо при сїм увагу, що передплату з провінції треба слати просто до нашої Адміністрації у Львові ул. Чарнецького ч. 12. Передплата з поштовою пересилкою виносить:

|                         |           |
|-------------------------|-----------|
| на цілий рік . . . . .  | 10 К 80 с |
| „ пів року . . . . .    | 5 „ 40 „  |
| „ чверть року . . . . . | 2 „ 70 „  |
| „ місячно . . . . .     | — „ 90 „  |

Поодинокє число 6 сотиків.

Львівські передплатники можуть передплачувати „Народ. Часоп.“ в Агенції дневників, пасажа Гавсмана ч. 9 і там собі єї відбирати. Передплата у Львові і в ц. к. Староствах на провінції:

|                         |          |
|-------------------------|----------|
| на цілий рік . . . . .  | 4 К 80 с |
| „ пів року . . . . .    | 2 „ 40 „ |
| „ чверть року . . . . . | 1 „ 20 „ |
| місячно . . . . .       | — „ 40 „ |

Поодинокє число 2 сотики.

## Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Солянній у Львові.

## Нова сензацийна програма

від 16 до 31 січня 1908.

Щоденно о год. 8 вечер представлено. В неділі і свята 2 представлення 4 год. по пол. і о 8 годні вечером. Що пятниці High-Life представлено. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

**Пасаж Миколяша**

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**

## Головна агенція **ДНЕВНИКІВ**

**СТ. СОКОЛОВСКОГО**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх **днев-  
ників** краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
прийматися оголошення виключно лиш ся агенція.